

外交部回应日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器： 动向极其危险，国际社会需高度警惕

新华社北京11月24日电 (记者袁睿 刘杨)外交部发言人毛宁24日在例行记者会上回答日方将在与中国台湾邻近的西南诸岛部署进攻性武器的提问时表示，此举刻意制造地

区紧张、挑动军事对立。联系到日本首相高市早苗涉台错误言论，这一动向极其危险，需要引起周边国家及国际社会高度警惕。

毛宁说，《波茨坦公告》明确规定

日本“禁止重新武装”，日本和平宪法也确立“专守防卫”原则。然而令人警惕的是，日本近年来大幅调整安保政策，逐年增加防卫预算，放宽武器出口限制，谋求发展进攻性武器，图谋

放弃“无核三原则”。“日本右翼势力正在极力突破和平宪法的束缚，在穷兵黩武的道路上越走越远，把日本和地区引向灾祸。”

毛宁表示，今年是中国人民抗日战

争胜利80周年，也是台湾光复80周年。中方决不允许日本右翼势力开历史倒车，决不允许外部势力染指中国台湾地区，决不允许日本军国主义死灰复燃。中方有决心、有能力捍卫国家领土主权。

赖清德当局迎合高市早苗涉台谬论遭台湾各界持续挞伐

新华社台北11月24日电 日本首相高市早苗抛出涉台严重错误言论后，赖清德及民进党当局见利忘义，卖力迎合，此举遭到台湾社会挞伐。岛内舆论和各界人士纷纷怒斥赖清德及民进党当局背弃民族立场，与日本右翼分子狼狈为奸，为一己私利大肆媚日舔日跪拜，不顾是非曲直和百姓安危，只会把台湾推向更危险境地。

连日来，赖清德及民进党当局多名政客借机污蔑大陆，还在社交平台上贴出吃日本料理的图片，呼吁民众赴日旅游，宣扬所谓“台日友好”。台湾《中国时报》23日发表社论指出，政治人物不要胡乱附和日本政治人物的

轻率言论，才不会无谓挑起台海紧张局势。当局此刻解禁福岛等核灾区的食品，政治意图明显，受害的是台湾人民。

该报日前还刊发社论指出，台湾曾被日本殖民半世纪，台湾问题不仅攸关一中政策，更涉历史认识问题，不容高市说三道四、借口日本“存亡危机”染指台湾。赖清德声援高市无异胳膊外弯，是“没事找事”的不智之举，徒增台海安全危机。

台湾《联合报》23日发表评论认为，“高市惹事，清德有事”，沾满政治芥末的福岛核食立马上桌。赖清德当局刻意将食品安全隐匿于“台日友好”之下，那盘海鲜能不走味吗？

台湾劳动党、两岸和平发展论

坛、台湾中华青年发展联合会等数十个岛内团体日前联合发表声明，严正抗议高市早苗涉台妄言，表示台湾人民拒绝成为日本军国主义的牺牲品。该声明要求，民进党当局不得默许、附和或配合日本的军事企图，必须表态拒绝日本军事介入，不得附和任何将台湾推向战争的外力，必须尽速在一中的法理基础上恢复两岸对话，建立确保台湾人民生命安全的和平框架。

中国国民党主席郑丽文日前在社交平台发文表示，赖清德的回应无疑是火上加油、借机政治操作，对维系和平毫无助益。在台海与区域局势敏感之际，领导人更应谨慎克制，而不是以意识形态挂帅，利用紧

张局势服务自身党派利益。赖清德的言行不仅无助稳定区域情势，反而可能让台海和区域被推向更危险局面。

台湾统一联盟党荣誉主席戚嘉林表示，民进党当局不应如此失格，认贼作父地与高市早苗隔海唱和。日本在殖民台湾期间对台湾民众犯下滔天罪行，民进党如此支持高市早苗立场，愧对台湾这块土地，愧对台湾先祖。我们坚决反对日本军国主义死灰复燃，绝不允许日本染指台湾的历史重演。

台湾《两岸时报》网络主编陈崇真表示，赖清德和民进党当局的言行再次暴露“台独”分裂分子亲美媚日、甘为鹰犬的本质，其言行举止是

把台湾带向战火，背弃台湾多数民意。今年是台湾光复80周年，日本殖民、剥削、屠杀台湾人民的历史历历在目。赖清德当局从用“终战”指称日本投降，到附和外部势力的“台湾地位未定论”，再到如今媚日言行，一路逆行倒施，既无历史正义，更丢民族尊严。

“赖清德当局集体附和高市早苗谬论，这般操作匪夷所思、荒谬至极。我们要对其践踏民族尊严的卑劣行径，予以最强烈的声讨！”台湾青年史学勤说，赖清德当局遂行媚日行径，只会让台湾民众付出惨痛代价。两岸走向统一是不可阻挡的时代大势，“台独”分裂势力背离民族大义，逆势而行，只会陷入穷途末路。

欧洲领导人： 涉乌克兰的和平协议不能绕过欧洲和乌克兰

新华社布鲁塞尔11月24日电 针对美国和乌克兰23日在日内瓦会谈并更新和平框架协议，连日来，欧盟和欧洲多国领导人指出，这是乌克兰和平进程中的积极一步，但仍面临诸多挑战，欧洲和乌克兰必须在制定和平协议的过程中发挥作用。

欧盟委员会主席冯德莱恩发声强调，不能用武力改变国界，不能对乌克兰武装部队施加任何限制，以免该国

未来易遭攻击，从而使欧洲安全受损，欧盟在保障乌克兰和平方面必须发挥核心作用，乌克兰必须拥有选择自身命运的自由和主权权利。欧盟将继续与乌克兰、美国等共同努力，争取取得真正进展。

波兰总理图斯克强调，任何(和平)协议都不能削弱或动摇波兰和欧洲的安全，不能接受以削弱乌克兰的军事能力为代价来换取和平。

芬兰总统斯图布在社交媒体上发文说，任何属于欧盟或北约职权范围内的决定，都将由欧盟和北约成员国通过单独的程序进行讨论。

克罗地亚总理普连科维奇发表声明说，美方提出的和平计划“存在严重问题”，该计划侵犯了乌克兰领土完整。

德国外长瓦德富尔对媒体强调，任何协议都不能绕过欧洲和乌

克兰，必须确保乌克兰的主权得到维护，乌克兰有权自行决定何时做出何种让步。

法国外长巴罗在社交媒体发文说，日内瓦会谈是“建设性的、有用的”，相关工作将继续推进，这“为尊重乌克兰主权和维护欧洲利益和安全创造条件”。

美国和乌克兰代表23日在瑞士日内瓦就美方所提结束乌克兰危机

28点新计划举行会谈。据白宫当天晚些时候发表的美乌联合声明，双方当天在会谈中起草了一份更新和完善后的和平框架协议。

据美国媒体先前报道的28点计划草案内容，其要点包括乌克兰从目前控制的顿涅茨克部分地区撤军、俄罗斯与乌克兰和欧洲缔结互不侵犯协议、乌克兰承诺不加入北约等。其中多项内容乌方此前一直拒绝接受。

值班主任：张苏民 主编：刘婧姝 美编：孙发强

兴业银行海口分行： 砥砺前行守初心 消保为民谱新篇

在数字化浪潮席卷全球的时代，银行业作为金融服务的核心力量，肩负着保障消费者权益的重要使命。兴业银行海口分行始终坚持“服务立行、消保先行”的经营理念，推动消保体制机制建设，强化消保“一把手”工程，深化产品与服务全流程管控，践行“标本兼治，治标为先，治本为要”的原则，聚焦“一老一少一新”做细教育宣传工作，致力于将消保工作与业务发展深度融合，打造有温度的金融消费者权益保护体验，为海南自由贸易港经济社会高质量发展贡献兴业力量。

强化顶层设计 构建消保长效机制

兴业银行海口分行高度重视消费者权益保护工作，将消保理念深度融入经营发展战略和企业文化建设中，不断完善消保(消费者权益保护)工作的顶层设计。该行将消保目标纳入全行战略规划，明确任务分工与具体举措，确保消保工作有序推进。例如，该行建立了“纠纷多元化解机制”，并将该嵌入日常投诉处理流程，通过动态授权、异地调解、快速审批等方式，高效解决消费者纠纷，提升客户满意度。

据兴业银行海口分行相关负责人介绍，该行始

践行社会责任 创新金融知识普及

兴业银行海口分行聚焦“一老一少一新”等重点群体，以及社区、学校、企业等重点区域，通过多样化的宣传形式和创新的教育内容，全面提升消费者的金融素养和风险防范能力。该行不仅通过传统渠道开展金融知识普及活动，还充分利用数字化手段，推出线上有奖答题、直播课堂等互动形式，增强活动的趣味性和参与度。

例如，该行与海南多家中小学、幼

优化基础服务 关爱特殊群体

在兴业银行海口分行的各个网点，“兴公益”惠民驿站成为一道亮丽的风景线。这是该行为广大市民提供便民服务的重要载体，旨在为户外劳动者、老年人、特殊群体等提供暖心服务。惠民驿站配备了饮水机、微波炉、医药箱等设施，为环卫工人、快递员等群体提供休息场所和日常便利服务，赢得了市民的广泛好评。

随着海口城市化进程的加快，老人和新市



兴业银行海口分行办公大楼。兴业银行海口分行供图

兴业银行海口分行： 金融助力打造“南繁硅谷”种业高地

开放试验区。

海南某公司位于海南崖州湾科技城，主要以农作物为科研对象，是海南省“专精特新”企业和农业产业化重点龙头企业。在某次调研时，兴业银行海口分行了解到该客户有金融需求后，迅速成

立服务小组，经过多次拜访、沟通，最终形成合适的金融服务方案。结合该企业在育种行业的科技实力、研发方向等，该行依托“技术流”评价体系，给予客户主体授信额度，两年间先后发放2700万元流动资金贷款，以满足其在研发、生产、

销售等各个环节的资金需求，用于企业支付育种费等，为企业持续在育种行业攻关注入金融活水。

据了解，兴业银行海口分行聚焦金融服

务南繁种业科研保障平台建设，针对南繁重点建设园区，创新采取一揽子

支持、综合体支持模式和供应链金融服

务模式，支持南繁育制种成果转化收益作为还款来源，扩大延伸服务南繁全产业链发展。

“下一步，我行将探索创新投贷联

动业务模式，主动对接优质种业企业，

支持南繁种业企业发展。同时，拓展担保路径，稳步推进传统和新型抵押担保方式组合运用，解决民营企业担保难题。”兴业银行海口分行相关负责人表示。

(撰稿/裴林 孙大鹏)

广告·热线:66810888

儋州市北部湾大道怡心花园B15栋左侧商业房地产拍卖公告

我司于2025年12月23日10:30按现状整体拍卖以下标的物：位于海南省儋州市那大镇北部湾大道怡心花园B15栋左侧商业房地产，建筑面积17442平方米。商铺编号及面积详见《中兴华资产评估报告字(2025)第0245号资产评估报告》(清单各索)。1.标的物整体拍卖参考价：1799万元，竞买保证金90万元。2.拍卖地点：儋州市公共资源交易中心开标室1(海南省儋州市那大镇怡心花园D15栋)。3.标的物展示、缴纳竞买保证金及报名截止时间：见报名之日起至2025年12月22日17:00止(以竞买保证金到账为准)。有意竞买者，请在缴纳竞买保证金截止时间前来我司了解详情并办理竞买手续。拍卖机构：海南南方拍卖有限公司；拍卖公司联系电话：66531951 13876269988；拍卖公司地址：海口市龙华区国贸路13号森堡大厦八楼。拍卖公告查询网址：<https://ggzy.hainan.gov.cn/ggzy/dzggzy/>。

儋州市发展控股集团有限公司
2025年11月25日

海口新海港、秀英港广告展示点招租公告

海口新海轮渡码头有限公司现面向社会对新海港、秀英港一批广告展示点经营权进行整体招租。欢迎符合资格的企业参与竞价。
一、项目概况：(一)项目名称：港区广告展示点招租项目
(二)招租人：海口新海轮渡码头有限公司
(三)项目底价：见招租文件
二、招租文件获取：有意参加竞拍的公司，请于2025年11月28日17时前通过邮箱提交相关材料进行报名和初审，确认后领取招租文件。需提供营业执照和法人身份证件的复印件(加盖公章)。
三、报价材料递交：报价人须在评审当天，携带密封完好的报价材料到达评审现场提交。递交地点详见招租文件，评审召开时间另行通知。
四、联系方式：联系人：吴先生 咨询电话：13876267395
电子邮箱：xinhailundu@163.com

公告

尊敬的中国电信客户：
海口市金垦路周边片区排水管网提升建设项目，建设是今

年市政重点项目，为配合做好道路及排水管网设施建设，按照市政管理通知要求将在金地路进行开挖铺设雨污水管道及雨

水方沟。因海口市金垦路周边片区排水管网提升建设项目将

导致我司光缆及光交受到影响，为确保通信线路畅通及安全和该

项目设施建设，按照项目部来函要求，我公司将于2025年11月

26日凌晨01:00—06:00对海口白坡局1楼传输机房—枢纽6

楼传输机房、19楼数据机房ZJG07等3条光缆进行光缆割接迁

移。届时，海南银行、海南省农信社、海南省政务中心、广信金

库数据中心、金地路、海垦路等地区的用户会受到影响。如遇

接后第二天上午08:00后您的电话和宽带业务仍不能正常使用，请直接与以下人员联系，我们将第一时间为您修复，不便之

处，敬请谅解！

施工队长：崔元胜 18976959388

项目责任人：陈江 13389866633

中国电信股份有限公司海口分公司

2025年11月20日

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告

